

7000万公众参与权威调查揭晓: 全国教育满意度城市,南京排第一

“2008中国最具幸福感城市”本月25日在昆明揭晓:近4个月来全国300多家新闻媒体参与,700万张调查问卷、7000万次网络投票,经公众广泛推选和专家严格评选,南京当选为全国教育满意度最高的城市,其次分别是北京、上海和杭州三座城市。

感受南京教育的幸福表情

每个城市有每个城市的幸福坐标,一千个人有一千个幸福的理由。“2008中国最具幸福感城市”揭晓后,一位网友在“华侨路茶馆”论坛上坦言,他前年到南京买房子,一个很重要的原因就是让孩子能在南京读书;“就是想在南京上学读书,不仅我自己还有我女儿,所以我们才到南京来打工。”今年27岁的刘敬菊几年前随丈夫从安徽来宁打工,现在成为下关职教中心一名“妈妈学生”;提到教育,江苏省政协委员陈义柏和很多家长一样,他女儿高中毕业后就被全球顶尖高校斯坦福大学“掐

尖”去深造,他认为,坚持素质教育让南京学生更具可持续发展潜力和竞争力。

“事前我们对此项活动毫不知晓。对此,我们更愿意视作全国公众、南京市民和新闻媒体对南京教育的鼓励和期待。”当得知“2008中国最具幸福感城市”评选结果,南京市教育局一位人士表示,历史的深厚积淀和现代的科学发展,必将擦亮“学在南京”的品牌。“但是和市委、市政府提出的建设全民受益的教育名城这一目标相比,我们还面临许多挑战,还要努力再努力。”

三因素促南京教育上榜

一直关注和研究此项评选

的南师大教育学博士谷力认为,教育满意度在城市幸福感推选中的地位将日益凸显。他介绍,2006年有过一次全国教育满意度的调查,其结果显示,对全国教育选择低满意度群体比例远大于高满意度群体,但今年后者所占比例已超前者。

江苏省社科院一位权威人士分析,南京教育满意度高居榜首,原因有三:第一,近十年来,南京基础教育无论在推进均衡公平、实施素质教育方面,还是在队伍建设、教育创新等诸多领域,都走在全国同类城市前列。第二,南京在全国率先实施免费义务教育,包括困难家庭的幼儿教育资助,并实现各类困难家庭学生全免费就学、小班化等优

质教育资源快速增长、以及高考质量连年攀升等现实因素,让更多市民百姓感到教育正成为他们得到的最大实惠。当然,南京作为“天下文枢”,教育历史积淀深厚、发展基础良好也是重要基础。

快报记者 黄艳

■资料链接

由新华社《瞭望东方周刊》联合中国市长协会主办的中国最具幸福感城市调查、推选活动,迄今已连续举办了5年。该项活动按国际公认的美国芝加哥大学幸福学评价体系,对国内城市幸福度指数进行调查和评选,包括专业入户调查和网络公众调查。

专家释疑《社会保险法(草案)》征求意见

养老金跟随参保人流动的日子为时不远。全国人大就《社会保险法(草案)》日前公开向社会征求意见,将“个人跨地区就业的,其基本养老保险关系随本人转移”等规定写进了草案。对此,很多市民和社保专家称赞声一片,表示《草案》亮点很多,但在待遇权益保障方面,有些规定仍有待细化。

分段待遇计算成本高

《草案》:个人跨地区就业的,其基本养老保险关系随本人转移。个人退休时,基本养老金按照退休时各缴费地的基本养老金标准和缴费年限,由各缴费地分段计算、退休地统一支付。

南京市劳动和社会保障局社保专家:在南京每月能领1000多元钱养老,但回苏北或是外省,养老金只有几百块,因全国养老待遇有别,目前有不少参保人“趋富”,想把关系转到待遇高的地区。草案的规定,可较好解决“趋富”问题,因其首次明确养老保险待遇只跟个人缴费历史有关,并非随退休居住地的养老水平升降。

但是专家对“分段计算”提出异议,提出一个连续工龄视同缴费年限的计算问题,因为该类人在1996年前并没有缴费,所以在转移计算待遇上也面临问题。另外,分段计算、退休地支付方式也要注意一些问题。其核心在于,追溯地是退休地,如果劳动者一生在七八个地方工作过,追溯难度很大,要防止劳动者造假,制

度成本极高。地区间结算,每一次转换地方都结算清楚,而不是退休后再追溯前几十年的各个地方,这个办法比较现实,但也不是一个最终办法。比较好的办法可以是,将个人缴费和单位缴费全部划入个人账户。建立起“积累多少就受益多少、多缴多得”的全激励机制”。权益全带在个人身上,跟信用卡一样。

异地就医难没得到解决

《草案》:个人跨地区就业的,其基本医疗保险关系随本人转移,缴费年限累计计算。

东南大学公共卫生学院副教授张晓:医疗保险是现收现付,所以基本医疗保险关系随本人转移,相对比较容易解决,但虽然明确医保也可以和人走,但是却没有明确统筹层次。异地就医难这个问题还是没有好办法解决。比如江苏医保目前实行县级统筹,参保人员异地就医的费用要先由个人垫付现金,然后回到参保地的医保中心报销,很不方便。目前关键问题是尽快实现医疗保险全省联网,而不是目

前的各市、县自成一体。因此,至少要明确以省为统筹层次。

未规定养老保险费率

记者发现,不管是养老,还是医疗,五大险种都没有分别说明各自的缴费费率,只是说按照国家规定进行。

南京市劳动和社会保障局社保专家:社会保险目前统筹层次较低,各地经济发展不平衡,待遇水平差异大。比如南京市区目前企业缴费比例是按职工缴费工资总额的21%,而江宁区为16%,溧水县和高淳县均为19%,原江浦县20%。据统计,2008年退休人员养老金调整后,南京全市养老金水平为1349元/月。其中南京市本级为1371元/月、江宁区为1270元/月、原江浦县为1152元/月、原六合县为1094元/月、溧水县为1114元/月、高淳县为1100元/月。因此,明确规定缴费率以及缴费率一致很重要,只有做到全国一盘棋,才能实现对所有的用人单位和参保职工统一缴费基数核定、统一缴费比例、统一征缴管理,统一计发待遇标准。

用人单位责任未明确

市民最关注的是,如果单位没有及时、足额缴费,影响到职工不能享受社保待遇,怎么办?

东南大学公共卫生学院副教授张晓:《草案》有关工伤保险的规定很好,即职工所在用人单位未依法缴纳工伤保险费的,不影响个人享受工伤保险待遇。发生工伤事故的,由用人单位支付医疗费用;用人单位拒不支付的,从工伤保险基金中先行支付,再由用人单位偿还。用人单位不偿还的,社会保险经办机构可以依照本法规定的程序追偿。

但其他几个险种有关规定,比如在《草案》中,对医疗保险,只是规定,“职工及其所在用人单位已经缴纳基本医疗保险费的,职工的医疗费用按照国务院有关规定从基本医疗保险基金中支付”。对生育保险、失业保险,规定也类似。

不少市民认为,这些待遇,都是给参保人救急的基本保障,法律应该明确。

快报记者 项凤华

江苏省急救医疗指挥中心正式启用 全省120急救车都能“实时定位”



图为江苏省急救医疗指挥中心 快报记者 施向辉 摄

快报讯 (通讯员 张群步伟 记者 刘峻)

昨天,江苏省急救医疗指挥中心正式启用,专家告诉记者,一旦全省某地出现重大医疗事件,通过这个中心就能调配医疗物资和人员,比如,可以随时知道120急救车出现在什么位置上。

“在淮安市120,你那儿有三辆救护车现在正同时赶往同一地点,有什么事件发生吗?”昨天,在江苏省人民医院

急诊6楼里,进行着一场特别的生死抢救,通过视频可以随时了解事态的进展。这是一场模拟演习,也标志着江苏省急救医疗指挥中心正式启用。有关专家告诉记者,中心实现了江苏省范围内各地市突发公共卫生事件应急指挥中心及120的联网,构建了一个“听得见、看得着、查得到、控得住”的指挥枢纽,具有急救医疗水平以及有效应对各类突发事件的能力。

万历龙袍正式入藏定陵博物馆

18条五彩龙、540只仙鹤、540个灵芝、1045个金色正楷寿字……昨天,南京云锦研究所历时三年时间,完全按照明定陵出土原件复制成功的“织锦金寿字龙云肩通袖龙口妆花缎衬褶袍”正式移交给定陵博物馆。据悉,这是目前为止唯一的一件万历皇帝龙袍复制品。

2006年1月,定陵博物馆委托云锦研究所,对一件明万历皇帝龙袍进行复制。定陵博物馆相关负责人对记者介绍说,这件龙袍身长134厘米,两袖长240厘米,袖宽58厘米。龙袍纹底为灵仙祝寿图案,上面织有仙鹤540只、灵芝540个,以及4厘米×3厘米的金色正楷寿字1045个。龙袍虽为上衣下裳,但是整体结构看不出任何接缝,可谓是“天衣无缝”,龙袍全身共织有18条五彩龙。“与一般所见不

同的是,此袍宽身大摆便于运动,显然不是皇帝在正式场合穿着的正装,应该是一件靓丽而潇洒的‘休闲服’,这在定陵出土的467件文物中也仅此一件。”据了解,这件龙袍的真品在地下埋藏了300年,已经腐朽不堪,专家们只好根据当年的发掘报告进行研究。

据资料记载,1958年出土时,龙袍部分仍然有色彩,纹饰还闪闪发光,但至今也有半个世纪了,龙袍原件早已褪色,且局部化成碎片。“这件龙袍复制前后用了3年,仅画稿阶段就用了12个月时间,共画了9幅设计稿,最大的一幅为龙袍的一半大。接着意匠用了8个月,挑花用了8个月,装机3个月,最后织造用了5个月。”南京云锦研究所所长王宝林介绍道。

据《京华时报》

宏图三胞PC MALL 买电脑→宏图三胞

HP、ACER、联想、戴尔、MOTO、方正百大品牌助力元旦巨惠让利

助力09 共享盛宴

活动地点:南京地区各店面

2008年,我们经历了太多的风雨,新年来临之际,宏图三胞与HP、DELL、联想、ACER、MOTO、佳能、SONY百大厂商盛惠金陵,千万让利,惠泽于民,与您携手共创09!

现在存30 元旦得300

元旦期间,促销巨惠可兼得,详见店面公告

旧鼠换新鼠

1月1日上午10点,宏图三胞老用户凭08年12月31日前购物发票,携任意旧鼠标可现场更换全新光电鼠标。赶快行动!

珠江路旗舰店、山西路宏图大厦店前100名

买电脑中29寸大彩电

元旦当天,购电脑整机,笔记本满4000元即可参加抽奖,有机会中29寸大彩电。

珠江路3店、新街口国美店、山西路店

充值100得400

电信入网充50得200;充100得400;手机、固话、宽带用《联山西路和牛郎饭店》;另在宏图三胞电信营业厅月供129元即可享受价值413元电信宽带业务。

(以上活动,行机、特价机、优惠机不参加,礼品数量有限,送完即止)

抢购送格兰仕早餐吧

1月1-2日,前20名购笔记本满5000元,台式电脑满4000元即送价值500元格兰仕豪华早餐吧

珠江路旗舰店、山西路宏图大厦店

电脑以旧换新

即日起,顾客凡持能正常开启的旧电脑均可现场折价,换购场内任意IT产品。

珠江路旗舰店、山西路宏图大厦店

0首付银行客户更优惠

*南京银行分期,最高送880元礼金券
*交通银行分期刷卡即得3-6倍积分
*深发展刷银联卡消费即送好礼一份

(以上活动,行机、特价机、优惠机不参加,礼品数量有限,送完即止)

更多元旦巨惠促销信息,请至各店面垂询!